让村民都过上好日子

·记郏县李口镇白龙庙村党支部书记王艳举

6月27日上午10点,郏县李口镇 白龙庙村中心幸福院内非常热闹,桂 花、百日红绿意葱茏,约30位老人在 娱乐室内下象棋、打麻将、听戏曲、品 茶,个个脸上写满了幸福。

"我80岁了,吃饭免费,从开业那 天就来这儿'蹭饭'。吃完饭玩会儿 麻将,比在家里舒服多了。我们能有 今天的幸福生活,得感谢王书记。"看 到有人来访,该村二组的付秀荣打开 了话匣子。

付秀荣口中的王书记是白龙庙 村党支部书记王艳举。

王艳举 45岁,今年是任村党支部 书记的第五年。之前,他在广州开过 公交车,后来又组建过建筑队,2016 年返乡流转土地种粮食和烟叶,很快 成了致富带头人。"我是党员,组织有 召唤咱必须得回应,支部有需要决不 能退缩。"2020年10月,王艳举应组织

"两瘟"救助暖人心

疗,勇敢战胜病魔。感谢党和政府,感谢县

妇联给予的关爱与帮助。"7月4日上午,郏

县妇联举行河南省"阳光母亲"计划困难妇

女"两癌"救助金发放仪式,领取救助金后,

妇女儿童和家庭救助工作,采取了一系列 帮扶举措,不断扩大救助范围,取得了实实 在在的成效。同时,郏县各级妇联组织多

年来也主动发挥自身职能优势,通过开展 "两癌""两筛"救助、"阳光母亲"公益计划 项目等活动,着力构筑热心人士与弱势群

体的爱心桥梁,取得了良好的社会效果。

郏县共有783名低收入患癌妇女得到救

助,累计发放救助金783万元。本次共救

青少年心理

健康服务进社区

少年心理健康素养,进一步宣传普及未成

年人心理健康教育知识,加强和改进未成

年人思想道德建设和法治意识,7月1日上

午,郏县东城街道团工委在翰林社区开展

丽芳老师的引导下逐渐放松自己。吴丽芳

温暖而有力的话语唤起他们对父母、老师

深深的爱意及感恩之情;她坚定而又充满

鼓励的眼神让孩子们的内心充满了力 量。通过积极引导,孩子们在全身心放松

的过程中懂得了为什么要学会感恩,明白

宪法相关知识。在互动问答环节,大家纷

纷举手,争先回答,进一步加深了对宪法知

识的理解和记忆。孩子们纷纷表示,在今

后的学习和生活中,将加强自身道德修养,

注重养成规则意识、契约精神,真正做到学

以致用、以用促学,做一名知法、懂法、守法

的宪法小卫士。

接下来,吴丽芳向孩子们详细讲解了

了要自信坚定地面对自己的未来。

活动中,伴随优美的音乐,孩子们在吴

青少年心理健康服务进社区活动。

本报讯 (记者张鸿雨)为持续提升青

助20人,发放救助金20万元。

自2009年"两癌"救助项目实施以来,

郏县县委、县政府历来高度重视困境

安良镇岩郭村村民高女士感动地说。

本报讯 (记者张鸿雨)"这一笔救助金 给了我很大的帮助。我一定积极配合治

安排参与村支委会选举,全票当选村

群众的信任,乡亲的企盼,他时 刻牢记在心。上任第二天,他就自费 租车带领村"两委"成员到漯河、叶县 和山东寿光等地学习产业发展和人 居环境整治经验。他们边赶路边研 究,5天后回到家,在随后召开的座谈 会上,大开眼界的村干部纷纷向参会 村民讲解学习到的经验做法——发 展村集体经济。

眼见为实,耳听为虚。3天后,村 民筹资100多万元到位,该村第一座 蔬菜大棚很快建成播种。2021年春 节,蔬菜即上市。"我们种的西红柿卖 完本金就收回了。一亩园顶十亩田, 老百姓一下子看到了希望。"该村监 委会副主任李广立说,春节后该村又 整合流转土地建设了8座大棚,基本 保证日日有采摘,月月有收入,四季

随着持续投入,该村目前已发展 大棚 21座,其中地上温室 9座,地下温 室5座,阳光棚7座,上海青、彩色酸 甜果、黄瓜、土豆、四季豆、甜瓜、芹菜 ……各种蔬果每天都有出售,同时带 动该村近百人就近就业。

干得好不好,数字会说话。2021 年底村集体经济收入达到40万元; 2022年底实现80万元;2023年底突 破100万元。

村集体有了钱,王艳举首先想到 的是修路、整治环境。2020年,该村 铺设矿渣路近两万平方米;2021年村 里又栽树1500余棵,修建下水道900 余米;2022年铺设水泥路2100平方 米;2023年铺设沥青路近4000平方 米,拆除土炕房11座。2024年,该村 计划实现柏油路户户通。"现在我们 村就像一个大花园,以前的脏乱差全

不见了,一些长年在外打工的人,回 来后直呼找不到家。"村民王付申笑

为了让老人共享发展成果,今年 春天,该村投资15万元,把旧村部建 设成了中心幸福院,同时配套建设厨 房、儿童之家、活动室、医生办公室 等。该村周边的闫集、袁庄、周庄村 也包括在内,80岁以上老人就餐免 费,60岁至80岁的一顿饭3元。"我家 是袁庄村七组的,如今党的政策太好 了。"70岁的张长法说。

王艳举的办公室悬挂着一幅他 的小学老师送他的"人民至上"书法 作品。"共产党根基在人民、血脉在人 民。当了村党支部书记,就必须把村 里的事、群众的事放在心上。只要实 干、真干、肯干,我们就一定能过上幸 福生活。"展望未来,王艳举充满信 (本报记者 张鸿雨)

工业企业安全生产培训举办

一线监督为农田"解渴"

好管道、蓄水池、出水口的日常巡

查,用好恒压喷灌工程,惠及堂街

镇、李口镇、姚庄回族乡57个建制

委监委专项督导组将这两个镇抗 旱应急调水、保供水措施等情况列

为监督检查的重点,督促农业、水

利等单位对农田水利设施拉网式

排查,一井一策销号管理。截至目

前,已对15个乡(镇、街道)开展监

督检查4次,督促农业农村局排查

农田机井6494眼,维修机井597

眼,投入水泵、电缆等抗旱设备

433套,全县累计灌溉52.36万亩(1

群众需求靠前监督,补齐农业基础

设施短板,坚决守住粮食生产安全

底线,切实解决群众的急难愁盼问

题,不断提升群众的获得感、幸福

感、安全感。"该县县委常委、县纪

委书记、县监委主任程明星说。

仓廪实,天下安。"我们将紧盯

亩~666.67平方米)农田。

安良镇、茨芭镇山区面积相对 较大,抗旱保苗任务艰巨。郏县纪

村,发挥好"抗旱之源"的作用。

本报讯 (记者张鸿雨)"我家

的玉米都喝上了'解渴水',现在一

天一个样,长势喜人,看着绿油油

的玉米我心里踏实多了。"7月3

日,郏县纪委监委第四纪检监察室

工作人员来到李口镇韦楼村回访,

种粮大户高录灿原本紧蹙的眉头

委以群众身边不正之风和腐败问

题集中整治为契机,启动抗旱保苗

专项监督,牵头相关单位召开旱情

研判会,建立"周报周会商"机制,

采取"四不两直"的方式,直奔一

线,紧盯职能部门统筹调度、抗旱

保苗责任落实、供水灌溉能力、机

并设施维护等情况开展监督检查,

街镇、李口镇作为郏县种粮大镇,

抗旱保苗工作意义重大。该县纪

委监委专项督导组深入一线,实地

察看机井、供水站等点位,督促县

水利局和县恒压喷灌运行中心做

粮食要丰收,命脉在水利。堂

以严明的纪律打好抗旱保卫战。

今年"三夏"以来,郏县纪委监

终于舒展开来。

本报讯 (记者张鸿雨)6月28 日,郏县工业企业安全生产培训会 在郏县经开区举行,全县各工业企 业负责人受邀参加。

当天的安全生产培训会是郏 县经开区管委会在践行"金牌店 小二""优质保姆"服务理念基础 上,围绕全国安全生产月"人人讲 安全 个个会应急"这一主题所开 展的特色活动,旨在通过系统化、 专业化的安全应急培训,进一步 强化服务理念,升级培育一批安 全专员,增强企业安全意识,提高 企业应急能力,让企业以安全、绿

色的形态高质量发展。

培训分别围绕工业企业常见 安全隐患、应急应对处理办法、消 防器材正确使用方式方法、安全 事故法律法规等内容,邀请消防、 应急等各职能部门负责同志担任 讲师,通过观看安全生产暨消防 工作宣传片、案例讲解、实物演 示、现场问答等方式,对安全生产 知识进行宣讲。培训过程中,企 业家积极参与,纷纷对培训活动 表示认可。此次培训有155家企 业参加,培训企业负责人及安全 专员230余人次。

"我要充分发挥先锋模范作 用,积极投身环境整治工作,为建 设洁净家园贡献力量。"老昝庄村 入党积极分子王新月一边清理村 道两侧的杂草一边说。在活动现 场,大家不怕脏、不怕累,既有分工 又有合作,干得热火朝天,并对公 路两侧的树枝进行修剪,用实际行

今年以来,李口镇通过建强

实践,不断探索党建引领乡村振兴 新路径。该镇严格把关,加强培养 帮带,将文明实践、党性教育课堂 与人居环境整治相结合,在实践中 增强党性、磨练成长,确保新发展 的每名党员都能立足本职、干在实 处、走在前列。

下一步,李口镇将持续以"周 六义务劳动日"为抓手,以"三会一 课""主题党日"为载体,将人居环 境整治与党员教育管理相结合,充 分发挥党员干部网格化服务群众 在改善人居环境中的重要作用,以 实际行动做给群众看、带着村民 干,形成以人促户、以户促点、以点 促面的辐射带动作用,不断提升群 众的获得感和幸福感。

在人居环境整治中锤炼党性

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员 李阿星)6月29日,李口镇党委开 展人居环境整治志愿服务活动,来 自全镇各村的40余名党员发展对 象、入党积极分子、一村一专员自 带工具,积极参与。

动践行为人民服务宗旨。

"头雁"队伍、党建引领乡村善治等

北汝河畔筑防线 严防溺水护平安

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员 赵家睿)"王婶儿,听说您家小孙女 放暑假了,您可得看好喽,可不敢 让她去河里玩。"7月3日上午,郏 县堂街镇朱洼村网格员刘梦丹挨 家挨户进行安全巡查,提醒村民注

连日来,堂街镇多方发力,筑 牢北汝河防溺水"安全网"。

意防溺水。

部署到位。镇党委多次召开 防溺亡工作部署会议,聚焦溺水事 故易发生的薄弱环节,完善实施方 案。镇纪委不定期对各村防溺亡 工作开展情况进行督导检查,严明 工作职责,把好责任关口。

宣传到位。线上利用微信群、

朋友圈、村广播等开展宣传,线下 出动宣传车、发放宣传彩页、悬挂 条幅等。时刻关注儿童、学生等重 点群体,健全留守儿童台账,组织 70余名村"两委"干部、网格员、志 愿者进行大宣传、大走访。

措施到位。完善完备联防联 控机制,成立防溺水工作联防小 组,对辖区重点水域及村内沟塘河 渠进行摸排。同时配备32名巡防 人员对重点水域进行全天候巡逻。

截至目前,堂街镇共发放宣 传彩页2000余份,悬挂条幅80余 条,配置警示牌186块,投放救生 竹竿80根、救生绳108条、救生设 施48套。



巡逻检查保安全

7月3日下午,郏县东城街道工 作人员在辖区龙山大道和张良路交

为确保汛期安全,东城街道未

辖区街道和城乡接合部开展巡逻, 筑牢防汛安全防线。

"老支书"的新使命

7月1日早上五点半,邢坤杰像往 常一样起床、戴上草帽、掂上铲子,顺 着村东的小路向田间走去,沿途看 看农作物的长势,默默念叨着该提 醒谁家的田要浇水了、谁家的地要 打药了、谁家的地要锄草了。

邢坤杰56岁,今年是他担任郏县 白庙乡邢庄村党支部书记的第14个 年头。除了党支部书记的头衔,他还 是村里有名的种田大户,今年种了80 亩烟叶、30亩朝天椒和30座春秋大 棚的冬瓜。本村、邻村不能外出务工 的村民,十有八九都跟着他做工。有 能力种田的,便跟着他学习种田技 术,今年邢庄村仅经济作物种植就比

去年增加300亩。

"坤杰,再麻烦你帮个忙,7月了, 又该认证啦。"7点钟,邢坤杰"巡田" 结束,心里盘算着今天的工作往回 走,路上碰到了81岁高龄的张麦枝, 他熟练地操作认证软件,不到两分钟 便帮老人完成了认证。

根据养老金发放规定,80岁以上 老人月月需认证。在农村,很多老人 的子女不在身边,每逢月初,需要认 证的老人就来找他帮忙。后来,该村 37位高龄老人的认证他全包了。他 每月1-5日定期为老人认证,对于行 动不便的就上门服务。

"多亏了坤杰,现在门前的路都

硬化了,就算下大雨咱们也不用担心 '水泥路'难走了。"该村村民邢延昌 说。2023年夏,邢坤杰召集党员、群 众代表共同商讨,通过村集体资金与 村民集资结合,铺设下水管道,将村 内所有排前路进行硬化,协调各家各 户募集资金、购买材料、召集工人,可 谓是大工程。去年夏天,邢坤杰东奔 西走,晒得黝黑。

"作为一名老党员、'老支书',咱 必须时刻想群众之所想,急群众之所 急。"说完,邢坤杰便带上村干部去走 访低保户和分散供养老人,带着对乡 村振兴满满的信心开始了一天的工 作。(本报记者 张鸿雨 通讯员 王真)

传承红色基因 凝聚发展合力

安良镇开展庆七一系列活动

本报讯 (记者张鸿雨)7月1日,郏 县安良镇各级党组织开展形式多样、主 题鲜明、广泛参与的"庆七一、聚力量、 提信心、谋发展"系列主题党日活动。

当日上午,安良镇机关党支部开展 了"传承红色基因 凝聚发展合力"主题 党日活动。在八路军豫西抗日纪念馆 内,机关全体党员仔细观看珍贵的文物 史料,认真聆听革命先烈的英勇事迹。 在纪念馆前,大家面向党旗重温入党誓 词。

随后,机关党员到县经济技术开发

区先进企业参观学习,到安良镇招引企 业听介绍、看进度、深交流、解困惑。此 次主题党日活动,让机关党员重温革命 历史,汲取奋进力量,同时又多角度参 与招商引资、项目建设,积极融入安良 镇经济发展大局。

开展一次党支部书记讲党课活 动。通过开展专题党课讲授活动,各党 支部书记把自己的所见、所闻、所感、所 悟与工作和职责相融合,切实帮助广大 党员答疑解惑,扫除思想障碍,提振士 气斗志。

开展一次党纪学习教育交流研 讨。安良镇各村党支部紧紧围绕《中国 共产党纪律处分条例》并结合省、市、县 通报的典型案例,开展党纪学习教育交 流研讨,自觉做到守纪律、讲规矩,知敬 畏、存戒惧。

开展一次重温入党誓词活动。全 镇41个建制村1187名党员面对党旗,宣 读入党誓词,表达为党的事业奋斗终身 的初心和决心,增强不忘光辉历程、坚 定跟党走的信念与使命。

开展一次志愿服务活动。6月29

日上午,安良镇各基层党支部纷纷开展 "庆七一锻党性 净家园齐参与"周六志 愿服务活动,让党员在劳动中体会为人 民服务的宗旨。

开展一次纪念章颁发活动。日 前,安良镇党委书记张建政到西安良、 苗楼村开展老党员慰问活动,为老党 员送去"光荣在党50年"纪念章,并与 老党员谈变化、话发展、忆初心,详细 了解老党员的基本情况和思想动态, 叮嘱老党员保重身体,继续为党的事 业发挥余热。



逗留群众,筑牢防溺亡防线。 本报记者 张鸿雨 摄

本社地址:平顶山市建设路西段 268号 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 全媒体编委会办公室:4961924 广告刊登:4963338 发行服务:4965269 平报购时惠:8980198 印刷:平顶山日报社印刷厂 地址:建设路东段平顶山日报社新址院内 电话:3988715 上期开印:1:30 印完4:30 定价1.5元